

“城”心护航 “静”候佳音

——相山城管多举措为中高考筑牢保障网

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

“每天午休时楼下的高音喇叭叫卖声,让孩子根本没法好好休息……”5月16日,淮海路居民李女士向相山区城管部门反映了备考环境问题,城管执法人员随即出动。中高考临近,相山区城市管理局提前部署,精准施策,以“静音”“洁净”“暖心”三大行动为核心,全力打造“三位一体”护考保障体系。

“静音”管控:织密噪声防控网

“我们从5月初就进入临战状态。”相山区城管大队大队长白明介绍,该局

已向全区发布禁噪倡议书,并组建8支专项护考队伍,深入施工单位、沿街商户开展20余次宣传动员。针对群众反映强烈的商业噪音,累计整治喇叭叫卖、店外加工等扰民行为5起;在建筑工地管理方面,严格规范渣土车运输时段,同步调整垃圾清运作业时间,通过“错峰静音”模式守护考生作息。数据显示,目前已叫停夜间施工5处,整顿噪音扰民商户35家,规范广场舞秩序15处。

“洁净”提升:打造考场“美颜滤镜”

连日来,环卫部门启动考点周边深

度清洁工程,通过增加机械化降尘作业频次,强化巡回保洁力量,实现“路见本色、窗明几净”的环境标准。同时开展校园周边秩序专项整治,对占道经营、非机动车乱停放等问题实施“柔性执法”,引导80余处流动摊贩规范入市,规整非机动车150余辆。“我们在非高峰时段开展作业,既保障环境整洁,又避免干扰考生。”环卫部门相关负责人表示。

“暖心”服务:搭建护考“爱心驿站”

今年中高考期间,相山区城管局创新设立“城管+环卫”爱心服务站,在每

个考点周边配备饮用水、防暑药品、休息座椅等物资,并安排5名以上执法人员驻点服务。“门责制”联盟单位与党员志愿者首次大规模参与护考,形成“部门联动+社会协同”的服务网络。执法车辆同步纳入应急保障体系,随时待命应对突发情况。

相山区城管部门相关负责人表示,中高考期间(6月7日-17日),市民可拨打0561-3112122热线,举报噪音扰民行为,对查实的违法行为将依法从重处理。目前全区护考力量已全部到位,正以“绣花功夫”织就保障网络,助力莘莘学子在“无声战场”书写青春答卷。



版权保护 你我同行

5月14日,相山区南黎街道梅苑社区组织网格员、志愿者等力量,深入辖区书店、文印店等文化经营场所开展全面排查,重点检查店内是否存在“三无”产品,是否印制或售卖非法出版物、盗版书刊等违规行为。同时发放版权保护手册,向商户普及盗版侵权的法律后果,引导商户树立版权保护意识,共同营造规范有序的文化市场环境。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 曹菊菊

小记者探秘“一度电的旅程”

■记者 于晓 通讯员 王也 王珊珊

本报讯 5月19日,在第26个“世界计量日”即将来临之际,国网淮北供电公司开展“一度电的旅程”主题实践活动,邀请泉山路小学32名小记者走进电费计量中心,开启了一场别开生面的计量科普之旅。

在电能表智能库房,志愿者张鹏向小记者们展示了电能表的检定过程。“用电量少的电器工作时,脉冲闪烁慢;用电量大的电器,脉冲闪烁快。”通过现场操作,孩子们直观了解了用电量与脉冲的关系。实验室里,志愿者石曼从新中国第一款DD1型电能表讲起,通过机械式、电子式到智能电能表的实物展

示,生动呈现了70年来电能计量技术的发展历程。

“燕飞来”志愿者服务队队员王也介绍,今年以来,服务队已走进黎苑社区、市特殊学校等6个社区和学校,开展计量知识科普、用电安全宣传等活动,累计服务群众千余人次。通过“能效问诊”等服务,帮助

居民排查用电隐患,消除对智能电表的误解。

据悉,国网淮北供电公司将持续深化“安全用电进百姓”“助老平安工程”等特色志愿服务,通过“光明驿站”“电力爱心教室”等载体,推动计量知识普及,优化用电营商环境,践行“人民电业为人民”的企业宗旨。

黎苑社区开展“中国旅游日”主题宣传活动

■记者 邹晨光 通讯员 葛卫东

本报讯 为弘扬旅游文化,提升居民生活品质,5月19日,相山区黎苑社区新时代文明实践站围绕2025年“锦

绣山河,美好旅程”主题,开展中国旅游日宣传活动。

活动中,社区工作人员向居民发放旅游宣传资料,资料围绕“食、住、行、游、购、娱、学”七大场景,涵盖全国35

个旅游景点介绍、特色旅游线路推荐。工作人员还重点推介了淮北本地特色旅游资源:如承载千年古韵的隋唐运河古镇、濉溪古城,以及展现自然之美的相山公园、南湖风景区等,引导居民合

理规划旅游行程,感受祖国及家乡锦绣山河的魅力。

此次活动不仅普及了旅游知识,激发了居民旅游热情,还增强了社区凝聚力,受到居民广泛好评。

市传媒中心少儿艺术团朗诵展示活动精彩上演 搭建成长平台

■记者 朱冬

本报讯 为展现少儿语言艺术风采,搭建成长展示平台,近日,市传媒中心少儿艺术团朗诵展示活动在市传媒中心演播厅精彩上演。

活动现场,少儿艺术团的小选手们身着整齐划一的服装,个个精神抖擞,自信满满地登上舞台。他们以声传情,用稚嫩却充满力量的声音,倾情

演绎《卖报歌》《我家的武功高手》《彩色的中国》等作品。在朗诵过程中,孩子们精准把握作品情感基调,时而慷慨激昂,抒发满腔热血;时而舒缓动情,传递细腻情感。同时,配合着恰到好处的肢体语言与精心挑选的背景音乐,将作品内涵诠释得淋漓尽致,现场掌声与喝彩声此起彼伏。

“这次活动特别好,孩子通过参加少儿艺术团朗诵展示,从一开始上

台紧张到现在能自信大方地展示,进步非常明显,也更热爱朗诵了。”家长石莉在采访中难掩喜悦,对活动给予高度评价。

据了解,市传媒中心少儿艺术团自成立以来,始终秉持培养少儿艺术素养、挖掘艺术潜能的宗旨。该艺术团开设了口才与朗诵、舞蹈等丰富课程,并配备专业师资团队进行教学指导。此次朗诵展示活动,不仅是艺术

团阶段性教学成果的集中呈现,更为热爱语言艺术的孩子们打造了展示自我、锻炼能力的优质舞台。

“我们希望通过这样的活动,激发孩子们对朗诵艺术的热爱,提升他们的语言表达能力和综合素质。”艺术团老师王曼丽表示,“下一步,我们将持续开展多样化的艺术活动,为更多孩子提供展示才艺、追逐梦想的机会。”

工会搭鹊桥

■记者 徐志勤
通讯员 杨梦琦

本报讯 5月18日,由市总工会主办的“相聚有缘·缘定今生”第七届“相约特制·牵手百年”单身青年联谊会在伯爵特酒店举行。来自全市企事业单位的100多名单身青年齐聚一堂,在轻松愉快的氛围中开启了一场浪漫的邂逅之旅。

联谊会精心设计了多个趣味互动环节,“破冰游戏”让初次见面的青年们迅速打破尴尬。紧接着,“击鼓

职工觅良缘

传花”“桃花朵朵开”“里里外外”“听歌识曲”等游戏不仅让大家相互协作,也加深了彼此之间的了解,调动了现场青年职工的参与性和积极性……经过一天的互动交流,共有16对青年现场牵手成功。

近年来,我市各级工会坚持以青年职工需求为导向,连续5年将职工婚恋交友服务纳入每年为职工办的十件实事之一。通过精心搭建“淮工鹊桥”交友平台,常态举办线下交友活动,努力帮助青年职工解决婚恋难题,促进社会和谐稳定。

市市场监管局举办劳动故事宣讲比赛

■记者 徐志勤 通讯员 崔勇

本报讯 5月15日,市市场监管局举办“平凡岗位·非凡故事”劳动故事宣讲比赛,弘扬广大职工爱岗敬业、无私奉献精神,挖掘身边的先进典型和感人故事,同时展现市场监管系统的良好形象,增强团队凝聚力。

比赛现场,来自全市市场监管系统的16名选手立足岗位实际,用朴实的语言、鲜活的事例,深情讲述了市场监管人在平凡岗位上不平凡的坚守与奉献,一个个扎根基层、服务

群众的感人故事,展现了市场监管人“依法行政、履职为民”的精神风貌和责任担当。经过激烈角逐,最终,来自特检中心张奎凭借题为《特殊的医生》的精彩宣讲,以生动的案例和极具感染力的表现脱颖而出,摘得桂冠。

市市场监管局相关负责人表示,将以此次比赛为契机,进一步加强队伍建设,不断提升干部职工的业务能力和综合素质,努力打造一支政治坚定、业务精通、作风过硬的市场监管铁军,为服务淮北市经济社会发展大局作出更大贡献。

“36回望”主题书画展开幕

■记者 邹晨光

本报讯 5月17日,由市文联、市文旅体局、相山区人民政府主办,市博物馆、相山区文旅体局、市书法家协会、市美术家协会承办的“36回望”梅标个人主题书画展在市博物馆开幕。本次展览吸引了来自北京、上海、天津、合肥、杭州及淮北本地的众多艺术界人士及观众前来参观。

梅标为安徽省书法家协会会员、安徽省美术家协会会员、安徽省美协少儿艺委会副秘书长、淮北市美术家协会副秘书长。作为梅标的首次个人书画展,此次共展出了56幅精心

创作的作品。这些作品不仅展现了梅标对古人笔法意境的深刻追摹,更融入了他对当下社会人文的敏锐捕捉。

在开幕式上,梅标分享了自己艺术探索的心路历程。此次展览不仅是对梅标艺术成就的集中展示,更是一场跨越时空的精神对话。观众们在欣赏作品的同时,也仿佛在与艺术家进行着一场心灵的交流。“艺术因碰撞而生动,人生因分享而丰盈。通过这次展览我感受到了书画中的一缕墨香,悠长而难忘,确确实实为我们带来了美的感动与心的共鸣。”来自杭州的艺术爱好者李女士表示。

园林公益讲堂5月22日开讲

■记者 詹岩

本报讯 记者从市园林处获悉,该处组织开展的园林公益讲堂将于5月22日在相山公园开放式党校开讲。

此次公益讲堂以花卉种植技术

为主题,课程内容包括介绍花卉的定义及范围、社会效益、经济效益、城市美学的微观重构、未来展望,鉴赏中国的十大名花、珍稀花卉及其他花卉、重点花卉。其中,花卉种植专家将重点介绍我市市花、乡土花卉及相关种植技术。

弘扬科学家精神

■记者 俞晓萌 通讯员 姬金艳

本报讯 5月24日至31日即将迎来第二十五个全国科技活动周。5月19日,相山区三堤口街道联合淮纺路小学开展“弘扬科学家精神进校园”活动,展示科技工作者报国为民风采。

今年全国科技活动周的主题为“矢志创新发展 建设科技强国”。淮纺路小学教师陈玲娣与六年级学生共同分享了中国航天事业奠基人、“两弹一星”元勋钱学森院士事迹。陈玲娣用震撼的历史影像展示了钱学森院士对科研的严谨执着和深厚

点亮学生科学梦

的爱国情怀,用生动的语言将学生带入那个风云激荡的年代,深深打动了现场的每一位学生。钱学森的事迹不仅让大家感受到了科学家精神的伟大,也进一步激发了青少年们对现代国防科技的热爱和追求。

“我们要以钱学森院士为榜样,学习他严谨求实的科学态度、矢志不渝的爱国情怀,将科学家精神内化于心、外化于行,努力成为有理想、有担当、肯奋斗、敢创新的新时代好儿童。”陈玲娣还鼓励广大学生珍惜青春年华,勤奋学习、勇于探索,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

便民志愿服务活动走进博庄社区

■记者 黄旭 通讯员 张明哲

本报讯 近日,杜集区博庄社区组织青年志愿者在辖区开展“便民集市·惠民生、反诈骗·邻·距离”“红淮集市”主题活动。此次活动旨在增强社区居民的幸福感与归属感,提升居民的安全防范意识与健康水平。

活动中,青年志愿者协助社区工作人员把各种便民服务摊位一字排开,从反诈骗、安全知识普及到口腔义诊、每一项服务都贴近居民日常需求。口腔义诊摊位上,专业医生为居民提供牙齿检查、健康咨询等服务,让居民在家门口就能享受到专业的医疗服务,现场居民纷纷排队参与,医生们

耐心细致地为每一位居民检查牙齿,解答关于口腔健康的疑问,并提供专业的护理建议。许多居民表示,这样的义诊活动既方便又贴心,在家门口就能享受到专业的医疗服务。

此外,青年志愿者们还协助派出所民警通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向居民普及电信网络诈骗的常见手段及防范措施,提高大家的反诈意识。居民们积极参与,认真聆听民警的讲解,不时提出疑问,民警一一耐心解答,现场气氛活跃而温馨。

许多居民表示,通过此次活动,对电信网络诈骗有了更深刻的认识,也学会了如何更好地保护自己的财产安全。